# 常州工程职业技术学院校友工作

# 简报

2024年第2期(总第11期)

招就处、校友办

2024年6月30日

# ★校友动态

# △ 跨越时空 携手前行——我校举办2024届新校友交接仪式

6月23日上午,我校2024届新校友交接仪式在校友林校友大道顺利举行。本次仪式以"跨越时空,携手前行"为主题,旨在传承和弘扬学校的优良传统,加强新老校友之间的联系与交流。学校领导、教师代表、校友代表以及2024届校友联络员共同出席了本次仪式。校友总会秘书长徐拥军在校友林畔寄语新校友并宣布仪式正式开始。一百多名毕业班校友联络员在各个二级学院校友工作辅导员的带领下缓缓穿过美丽的鲜花大道,二级学院党总支书记们分列在大道尽头两侧和毕业生们握手拥抱。在校友门的出口处,党委副书记、校长基国林,党委委员、副校长张雪华和来自各地校友分会的十多位老校友代表热烈欢迎新校友们。2024届毕业生代表从老校友代表手中接过象征着校友身份的徽章和证书,正式加入校友"朋友圈"。这一时刻标志着他们将肩负起校友的责任和使命,与学校和校友携手前行。

# △ 我校上海校友会顺利召开第二次代表大会

5月19日,常州工程职业技术学院上海校友会第二次代表大会在上海市 嘉定广汽埃安上海江桥体验中心隆重举行。大会由上海校友会秘书长魏加 驹主持,副校长张雪华、总会秘书长徐拥军及上海校友会第二次代表大会 理事出席了会议。会上张校长发表了热情洋溢的致辞,对上海校友会的工 作给予了充分肯定,并对校友们长期以来对母校的关心和支持表示感谢。 徐拥军为上海校友会授牌。会议中第一届秘书长尹岳卫回顾了上海校友会 第一届理事会的工作成果,总结了经验教训,新任会长梅劲东对第二届理 事会的工作进行了规划和部署。刘卫等校友们积极发言,畅谈校友会未来的发展方向和工作重点,提出了许多宝贵的意见和建议。大会选举产生了新一届理事会成员,并对理事会的组织架构和运行机制进行了完善。新一届理事会成员表示,将不负众望,以更加饱满的热情和更加务实的作风,推动上海校友会工作的深入开展,为母校的发展贡献更多的力量。

## △ 总会走访调研南通校友会及校友企业

近日,学校总会秘书长徐拥军、常州校友会会长许慧堂等三人专程前往南通校友会进行走访调研。南通希尔顿花园酒店董事长、南通校友会会长袁建安等十余位校友理事会理事集体热烈欢迎徐秘书长一行。在交流过程中,南通校友会成员纷纷分享了自己在南通的工作和生活经历,表达了对母校的感激之情。同时,他们也提出了一些建议,希望母校能够加强与南通地区的校企合作,为更多校友提供实习和就业机会。常州校友会长许慧堂也和大家一起分享了常州校友会的一些校友工作经验,并热情的邀请南通校友会下半年去常州校友会交流学习。随后大家一起出发去如皋市实地调研了07级校友薛林林的露营农场、87级校友杨秀兵的如皋劲隆酒业有限公司。

## △ 走访镇江校友企业——先锋植保科技有限公司

5月16日,校友总会秘书长徐拥军一行走访了镇江校友企业镇江先锋植保科技有限公司,本次出行目的在于加强母校与镇江校友会的联系,了解校友会的工作情况,听取校友们的意见和建议。在走访过程中,徐拥军向校友们详细介绍了学校近期的发展情况。他充分肯定了镇江校友会在联络校友、服务校友、发展校友方面所开展的工作,并对校友们长期以来对母校事业发展的关心和支持表示感谢。镇江校友会会长李明介绍了镇江校友会的工作情况。他表示,将继续做好校友会的联络、服务和宣传工作,进一步发挥校友会的平台作用,为校友提供力所能及的服务,为母校和镇江发展共同出力献策。

# △ 92级校友陆从凯回母校参观交流

4月11日,淮安市淮阴区市场监督管理局党组成员、副局长,学校96届优秀校友陆从凯回母校参观交流。检测学院党总支书记蒋文嵘、副院长邓玉营热情接待、深入交流。蒋文嵘对陆从凯一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了学院在人才培养、队伍建设、产教融合等方面取得的成果。他表示,期待与广大校友携手奋进,共襄学院建设与发展,期望与地方部门深化合作,共同探索产教融合新模式。邓玉营重点介绍了学院产教融合特色工作,希望能够与淮安市淮阴区市场监督管理局在学生实习、就业以及教师实践、科研等方面展开合作。陆从凯对学院人才培养、产教融合等各项工作给予了高度评价。他分享了淮安市淮阴区市场监督管理局在质量监

管和食品安全领域的工作经验,并表示愿一如既往地关心、支持母校发展,积极推动校地合作,共同探索新的发展路径。座谈结束后,陆从凯一行在蒋文嵘和邓玉营的陪同下,参观了检测学院实验实训室和校友林。

# △ 无损0721班集体返校参访

时光荏苒,岁月如梭。6月1日我校无损检测0721班近20名同学们跨越山海,相约母校,共庆毕业十五周年。在智造学院会议室,同学们欢聚一堂,共同回忆当年在母校学习时光,陆翔、崔恒祥等校友分享了自己的工作经验和行业动态,为母校的发展建言献策。大家纷纷表示,虽然各自的人生轨迹不同,但心中对母校的眷恋和对同学的情谊始终如一,智造学院副院长张亮、班主任周玳宜、任课老师任卫东共同参加了本次聚会。会后在陈高权老师的陪同下,同学们集体参观了校友林,校史馆。大家在感受母校的新变化同时均感叹母校的发展之快,也为母校的未来感到自豪。随后同学们一起到学校食堂体验了一次"校园回忆餐"。

# △ 毕业十年,重返母校 ——制冷1121班

6月9日,制冷1121班众多毕业10周年的同学们满怀激动与感慨重回母校。当日,校园内处处洋溢着喜悦与温情。同学们脸上挂着灿烂的笑容,仿佛时光倒流,又回到了那段青春洋溢的校园时光。他们漫步在熟悉的校园小道,参观了曾经学习的教室、图书馆、操场、食堂等,每一处都勾起了无数珍贵的回忆。在座谈会上,同学们纷纷分享着自己这10年来的经历与成长,有事业上的成功与挑战,也有生活中的幸福与感动。大家对母校的培养表达了深深的感激之情,同时也表示将继续秉承母校的精神,在各自的领域发光发热。班主任叶必朝老师对同学们的归来表示热烈欢迎,并介绍了学校这10年来的发展变化,鼓励同学们继续支持母校的发展。

## △ 81建材机械班毕业40周年返校相聚

6月13日,81建材机械班的十多位校友相约返校。上午十点,校友们在母校图文楼第四会议室举行了"81建材机械班毕业40周年师生见面会"。出席本次活动的有原建材学校老领导方霭庭、欧汉生,学校领导张雪华及校友办工作人员。此次聚会由总会秘书长徐拥军主持。徐拥军代表学校对老校友们集体返校表示热烈的欢迎并介绍出席本次活动的领导。张雪华副校长热情洋溢地介绍了母校发展情况并向老校友们赠送了校友名录和学校发展史各一册。原建材学校老校长方霭庭深情地回忆了四十年前的点点滴滴,尤其是当年建校时候的艰辛和不易。

# ★母校动态

## △ 别开生面的思政大课:学校隆重举行2024届学生毕业典礼

6月23日上午,2024届学生毕业典礼在学校体育馆隆重举行。校党委领导李雄威、基国林、潘玉琴、周勇、张雪华、黄一波、徐黎明、蒋小燕、刘涛,相关职能部门主要负责人,各二级学院党政领导、全体辅导员、毕业生班主任、企业代表、校友代表、教师代表、家长代表、在校生代表等欢聚一堂,共赴盛典。典礼由党委委员、副校长张雪华主持。

典礼上,学校党委书记、校友会会长李雄威为校友工作联络员代表颁发聘书。全体校领导为2024届毕业生代表颁发毕业证书,对取得突出成绩的优秀毕业生进行表彰,嘱咐全体毕业生秉承"励志、践行"校训精神,锐意进取、开拓创新,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。优秀毕业生代表葛磊、企业代表金麦饰家设计总监封妍、校友代表2010届毕业生刘卫、教师代表王中磊、家长代表张宇芝的父亲张晓文、宿管员代表宋亚娜,在校生代表周国镕集体向毕业生送去诚挚祝福和殷切期望。

# △ 意气风发 "活" 力全开——学校成功举办第二十二届运动会

5月16日至17日,我校第二十二届运动会在学校的田径场上盛大举行。两天的赛程中,全校共有3000余名师生参与了78个赛次的激烈角逐,以及团体操、民族传统项目等精彩纷呈的展演活动。全体校领导、党委委员以及相关职能部门及二级学院负责人出席运动会开幕式,开幕式由校党委副书记潘玉琴主持。本次运动会精彩纷呈,运动员们表现出色,屡创佳绩。特别是在学生女子甲组跳高和学生男子甲组4×100米等项目上,5位运动员刷新了校运动会的历史纪录,展现了他们卓越的竞技实力。这一成绩不仅是对他们辛勤训练的肯定,也激励了全校师生对体育运动的热爱和追求卓越的精神。

# △ 学校举行文化艺术教育总结表彰暨 "五月的花海 "舞蹈比赛

为庆祝新中国成立75周年,弘扬爱国主义精神,引领青年学生坚定理想信念、厚植爱党爱国爱校情怀,激发青年学生的时代责任感、历史使命感和奋斗精神,5月22日,学校文化艺术教育总结表彰暨"五月的花海"舞蹈比赛在大学生活动105大厅顺利举行。学校党委委员、副校长张雪华,党委委员、宣传部部长蒋小燕,学生工作部部长邓晓斌、团委书记孙津津、副书记芮梦霞、各二级学院党总支副书记、团委书记及400余名学生参加了活动,常州市舞协、音协等组织专家担任比赛评委。经过激烈角逐,检测学院获得一等奖,体育学院、智造学院获得二等奖,设计学院、化工学院、建工学院、经管学院获得三等奖。

# △ 美好"食"光寻"味"工程——我校举办第二届校园美食文化节

弘扬中华美食文化,丰富校园文化生活,5月16日上午,我校第二届校园美食文化节在两食堂广场开幕。中共常州市委台湾工作办公室副主任徐栋,常州市烹饪餐饮行业协会执行会长兼秘书长符学平,学校党委委员、副校长周勇,学校党委委员、副校长张雪华,学生工作部、后勤服务部、国际合作交流处、工会、团委、经管学院和设计学院等部门负责人,在常高校后勤负责人,相关餐饮企业以及师生代表共200余人出席开幕式。

## △ 青春当燃! 学校2024年草坪音乐节暨社团巡礼活动引爆校园!

青春有梦, "乐"有YOUNG。6月14日晚,由校党委统战部、校团委、校学生会主办的"铸牢中国心凝聚奋进力"2024年草坪音乐节暨社团巡礼活动在校园田径场火爆开场。夜幕低垂,星辰点点,近千名学生围坐草地,一场属于青春的狂欢拉开帷幕。

演出中,校园各大社团、大学生艺术团、火种乐队、校园说唱歌手以及来自各二级学院的音乐爱好者们热力登场。田径场内荧光挥舞,尖叫、欢呼和掌声交织,放声的歌唱、跳跃的身姿尽展青春的光芒。夏意微凉的夜晚,青春划出滚烫的弧线。除了嗨翻全场的音乐外,大学生夜市集同样精彩纷呈。工程汉服社、艺之翼三生三美品牌服务社、植物油制皂社、探寻霜皂奥秘社、龙舟社等社团带来漆扇体验、手工皂展示、龙舟文化宣传等,吸引不少人驻足参与;创意物品、多肉养植、二手物资……20余个学生摊主集结现场;"青春百态后浪无畏"打卡区,让同学们在趣味互动中感受青春的涌动。校园一派热闹景象,青春创新创造的氛围洒满校园。

# △ 助航行动再发力 提质增效促就业——学校举办2024年毕业生实习就业招聘会

为积极响应教育部"百日冲刺促就业"行动,抢抓毕业季就业工作关键期,加快推动学校就业工作进展,全力促进2024届毕业生高质量充分就业。6月1日下午,学校2024年毕业生实习就业招聘会在体育馆火热举办。本次综合招聘会吸引了江苏扬农化工股份有限公司、上海中航光电子有限公司、森松(江苏)重工有限公司等180余家优质企业,涵盖国企、民企、合资企业等各种类型,提供就业岗位4500余个,涵盖应用化工、智能制造、信息技术、建筑、现代服务管理等多领域。招聘会采用实习与就业相结合的方式开展,现场气氛热烈,不仅为应届生提供就业岗位,助力2024届毕业生高质量就业,同时面向2025届学生发布实习岗位,共吸引校内3000余名学生参会。

# ★工匠风采

# △ 我校教师尤正建被省政府授予"江苏技能状元"荣誉称号

4月26至4月29日,第七届江苏技能状元大赛总决赛在宿迁举行。我校智造学院尤正建老师荣获"人工智能训练师"赛项(职工组)一等奖,被江苏省人民政府授予"江苏技能状元"荣誉称号。学校荣获省政府"高技能人才摇篮奖"。江苏技能状元大赛由江苏省人民政府主办,每两年举办一届,是全省规格最高、规模最大、影响最广的综合性职业技能竞赛,被称为江苏省技能人才的"奥林匹克盛会"。

## △ 我校教师王宏义获常州市第六届高校青年教师教学竞赛特等奖

近日,常州市第六届高校青年教师教学竞赛暨第五届江苏省高校青年教师教学竞赛选拔赛决赛在江苏理工学院举行。经过激烈角逐,我校通识部王宏义老师凭借决赛中沉稳的表现荣获特等奖,我校获得"优秀组织奖"荣誉称号。王宏义老师将代表常州市参加第五届江苏省高校青年教师教学竞赛。

## △ 我校教师王中磊获评"江苏省卓越技师"

4月9日,在常州市武进区就业创业先锋汇暨2024年 "技行武进"新能源技能竞赛启动仪式上,我校智造学院、轨交装备学院王中磊老师被授予"2023年度江苏省卓越技师"荣誉称号,江苏省人社厅副厅长顾潮为其颁奖授牌。此外,王中磊技能大师工作室获评2023年常州市技能大师工作室,重点解决车辆工程、焊接技术、汽车维修等专业领域在科技研发、技术技能积累、产教融合、创新创业服务等方面的教育教学难题,开展技术攻关,发挥高层次、高技能专家带徒传技作用,提高教师队伍的能力和水平,推动专业建设和人才培养质量的提升,为常州市实现"万亿之城"目标贡献了智慧和力量。

# ★师生大赛喜报

# △ 央视直播! 我校励志龙舟队获全国比赛季军

龙舟逐浪,奋楫前行。6月8日至10日,备受瞩目的2024中华龙舟大赛 在江苏盐城大洋湾生态旅游景区举行。来自全国的36支龙舟队800余名运动 员齐聚赛场,角逐这项国内级别最高的龙舟赛事。在为期三天的多轮赛事 比拼中,我校励志龙舟队表现出色,获得中华龙舟大赛青少年女子组200米 和500米直道竞速赛季军。

中华龙舟大赛是国内规格最高、竞技水平最高的龙舟赛事,由国家体育总局社会体育指导中心、中央广播电视总台体育青少节目中心、中国龙舟协会主办。比赛设置了5个组别,包括职业男子(22人)、职业女子(12人)、精英公开(22人)、青少年男子(12人)和青少年女子(12人),以及100米、200米、500米直道赛三个项目。此次赛事由CCTV5、CCTV4K超清频道、央视体育客户端、央视频APP等多个平台同步直播。

# △ 喜报! 我校学子获江苏省大学生知识竞赛 (理工科组) 一等奖

近日,江苏省第十四届大学生知识竞赛(理工科组)总决赛暨颁奖活动在江苏广电教育频道举行。我校化工2331班鲁语谦同学荣获一等奖。化工2321班王道杨、电气2311班杜伟获二等奖,化工2331班陈宇等19名同学获三等奖,理化2311谷昔恩等67名同学获优秀奖。本届比赛,我校实现一等奖零的突破,也是历届获奖人数最多的一次,在同类学校中名列前茅。

# △ 我校在江苏省健美操、啦啦操、街舞锦标赛中荣获佳绩

5月25日至26日,2024年江苏省大学生健美操、啦啦操、街舞锦标赛在江苏护理职业学院举办。本次比赛吸引了来自全省61所高校的1500余名运动员报名参赛,参赛人数创历史新高。我校参赛队由体育学院老师邹英梅、李丹担任教练。经过两天的激烈角逐,我校运动员获得双人花球啦啦操自选动作第二名、集体花球啦啦操自选动作第三名的好成绩。

# △ 挥洒激情 乒出风采—我校在2024年江苏省苏南分会大学生乒乓球比赛中获得佳绩

5月24日至25日,2024年江苏省苏南分会大学生乒乓球比赛在常州大学顺利举行。本次赛事由体育学院党总支书记印罗观担任领队,体育学院老师胡为亚、张紫晗担任教练。经过激烈的角逐,在团体项目中,我校女子团体凭借谨慎的排兵布阵和出色的战术运用,成功夺得了冠军。男子团体也在坚强拼搏下获得季军,他们在比赛中展现出了顽强的斗志和出色的技术实力。

# △ 我校学子荣获常州市第一届"英特曼"杯大学生网球锦标赛冠军

5月18日,常州市第一届"英特曼杯"大学生网球比赛在武进网球馆落下帷幕。来自常州各高校的杰出选手们齐聚一堂,以球会友。我校的三名学生朱宇、曹金程和丁昶宇凭借卓越的实力和稳定的发挥,赢得了广大观众和评委的青睐。朱宇凭借出色的发挥和精湛的球技,勇夺男子单打冠军的桂冠。曹金程斩获亚军殊荣,丁昶宇荣获第六名。

#### △ 我校学子在2024年"船舶小匠杯"职业院校行业技能大赛中再创佳绩

5月26日至29日,2024年全国第三届"船舶小匠杯"职业院校行业技能大赛"智能焊接技术"赛项在威海海洋职业学院成功举行。本次大赛由中国海洋科技工业产教融合职教集团、中国船舶工业行业协会主办,中国焊接协会支持,中船舰客教育科技(北京)有限公司协办。比赛吸引了全国众多院校精英选手参赛,52支代表队同场竞技,我校轨交装备学院智能焊接技术专业吕涛、张鑫老师指导的学生吴凯、相佳良分别荣获个人一等奖、二等奖的好成绩,我校代表队荣获团体银奖。

## △ 我校学子在第十八届全国高职院校"发明杯"大学生专利创新大赛中再获佳绩

近日,第十八届全国高职院校"发明杯"大学生专利创新大赛结果揭晓,学校获一等奖3项,二等奖1项,三等奖4项。在专利创新类赛项中,《基于氨基酸离子液体的葡萄糖生物传感器及其制备方法》项目(指导老师:姚培等,负责学生:杨敏等)、《一种水性漆雾凝聚剂及其制备方法和应用》项目(指导老师:翁智兵等,负责学生:杨天宝等)荣获一等奖,《三维导电骨架负载氧化铁光阳极》项目(指导老师:李龙珠等,负责学生:陈一凡等)荣获二等奖,《一种分散式禽畜粪污与生活污水协户VVC/TPU共混材料体系组合物》项目(指导老师:李莹雪等,负责学生:负责学生:梁康金等)荣获三等奖。在发明制作类赛项中,《细管环缝全管置自动焊接装置》项目(指导老师:姜泽东等,负责学生:涂馥榕等)、蒙广等奖,《自动化冲压生产线模具智能视觉检测装置》项目(指导老师:郭发勇等,负责学生:沈彬等)荣获三等奖。

# △ 学校获得常州市首届青年大学生创业计划书大赛一等奖

为深入贯彻落实党中央、国务院和省、市关于鼓励支持"双创"的决策部署,充分发挥青年大学生创新创业活力,持续激发青年大学生创新创业热情,助推常州万亿之城再出发,常州市人力资源和就业创业管理中心于2024年4月至5月举办了首届青年大学生创业计划书大赛。经大赛组委会评审,化工学院吕相坤同学撰写的《科力阻尼—新能源汽车阻尼材料革新者》计划书荣获在常高校唯一一个一等奖。

# ★校企捐赠

## △泰州、南通校友会携手为云南山区捐赠物资

6月6日,我校泰州校友会与南通校友会携手发起了一场情系云南山区的爱心捐赠活动,泰州市雏鹰助学爱心协会与南通希尔顿花园酒店物资捐赠仪式在南通希尔顿花园酒店举行!南通希尔顿花园酒店向云南山区学校、基层行政村组捐赠了床垫、被子、枕头等三百余件物资,常州工程职业技术学院经管学院党总支书记徐标、副院长罗元,泰州校友会刘伯安会长等相关人员参加了此次捐赠活动

本期报: 常州工程职业技术学院办学理事会校友工作委员会

分管校领导,招生就业处、校友工作办公室

送: 各二级学院, 各地校友会

本期编辑: 严锦武 徐拥军

电话: 0519-86332217 邮箱: 359047545@gg.com